

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Belföld: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Vidéken: " 8 K., " 4 K. 50.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarház hátul.

## Tisztaók — a felirat ellen. A Ház munkarendje.

Hosszu szünet után ma, szerdán összeül a képviselőház. Délelőtt tizenegy órakor Justh Gyula elnöklése alatt formális ülés lesz, melynek nincs más programja, mint a következő ülés napirendjének megállapítása. Csütörtökön azonban kezdetét veszi a komoly munka: bizottságok választása s nyomban utána a felirati javaslat tárgyalása.

A Ház mai ülésén javaslatot fog tenni az elnök, hogy csütörtökön alakítsák meg a Ház hiányzó bizottságait és sorsolják ki az összeférhetetlenségi zsüri tagjait. — Amint ez megtörtént, a Keglevich István gróf ellen beadott összeférhetlenségi bejelentést kiadják a bizottságnak, mely gyors tempóban fogja azt letárgyalni. És minden bizonynyal hamarosan végeznek vele. Aztán új választás lesz a técsői kérdésben...

A Ház minden valószínűség szerint pénteken hozzáfog a felirati vita tárgyalásához. Bár Bécsben igen rossz szemmel nézik a parlament most meginduló munkásságát, a nemzeti ellenzék teljesíteni fogja kötelességét. Beható vitát indítanak a felirat tárgyalásának kapcsán s a függetlenségi párt részéről, úgy halljuk, Kossuth Ferenc fog felszó-

lalni. A párt részéről természetesen többen is résztvesznek a vitában s valószínű, hogy Szederkényi Nándor, Gulner Gyula, Bakonyi Samu, Komjáthy Béla és mások is beszélnek.

A koalícióban levő többi pártok is képviselve lesznek a vitában; az új-párt részéről báró Bánffy Dezső beszéde iránt van érdeklődés.

Egy Tisza-párti ujság megjegyzi, hogy a felirati vita tartama alatt a vezérlőbizottságnak a parlament további teendőiről kell tárgyalni. A választási reformról már tanácskoztak is és állítólag abban megegyeztek, hogy a választókerületek új beosztása elkerülhetetlen, de arra vonatkozóan, hogy kik ruháztassanak föl szavazati joggal, differenciák vannak. Az említett ujság szerint báró Bánffy Dezső az általános titkos szavazás hívének mondta magát, de úgy, hogy az államosítást csak a magyarul írni tudókra terjeszti ki, akik sajátkezüleg kitöltött és aláírt szavazólappal szavaznának. — Némelyek szerint Bánffy már a felirati vita során érinteni fogja ebben a kérdésben való álláspontját.

Minden esetre érdekes és jelentőségteljes hozzászólások fognak elhangzani s a széles medrű vitának nem tudja útját állani az ügyvezető kormányelnök, gróf Tisza István. A szabadelvű párt látva,

hogy a koalíció nagyon komolyan veszi a felirat dolgát, mozogni kezd s már adott is életjelt magáról. A bukottak csütörtökön pártértekezletet tartanak s ekkor fognak határozni a fölött, hogy a felirattal szemközt milyen magatartást tanúsítsanak. Annyi bizonyos, hogy hallgatással nem fognak tüntetni, éppen ellenkezőleg: nagyon is hangosak akarnak lenni.

A bukottak portájáról kapjuk a hírt, hogy a szabadelvű párt fiatal és „harcias” tagjai éles és pikáns beszédekre készülnek: neki rontanak majd a koalíciónak, mely a felirati javaslatot szerkesztette s a Ház elé vitte. El lehetünk rá készülve, hogy tüzes összecsapások lesznek a dunaparti arénában.

A parlament munkásságának megkezdése előtt különben az ellenzéki pártok szerdán külön értekezletet tartanak. A vezérlő bizottság szerdán délután négy órakor Kossuth Ferenc elnöklése mellett fog tanácskozni, a pártok konferenciái pedig ma este hat órakor lesznek.

## POLITIKAI HIREK.

**A magyar példa.** A cseh tartománygyűlés május 18-án ül ismét össze. Azt hiszik azonban, hogy csak igen rövid ideig tart, mert az osztrák kormány máris megtette a lépéseket a feloszlatására. Ennek az állítólagos oka, hogy a kormány javas-

## Az irigyelt hős.

Irta: Kovács Zsigmond.

Kis gimnázista diák voltam.

Az aratási szünetben egy alkalommal fölkeltem hajnalban, hogy átránduljak Putnokra. Egy ott lakó iskolatársamat szándékoztam meglátogatni.

A „Szász völgy”-ről rengeteg erdőn, meredek bérceken át vezet oda az út — ha valaki gyalog akar ebbe az élénk, sajjóvölgyi kis mezővárosba eljutni.

Nem voltam bátortalan fiú. Éjszaka is elmertem egymagamba menni bármily erdőn keresztül. De azért mégis jól esett, hogy utitársam akadt — egy torzonborz, köpös, valamivel középtermetűnél is kisebb csizmadia személyében.

Bőröket ment az istenadta vásárolni egyik szomszéd faluból. Pénze nem volt arra, hogy szekereset fogadjon, tehát gyalog ment ő is.

Ha jól emlékszem, Borgosnak hitták. De valódi nevéért mindazonáltal nem álok jót.

Lassanként beszélgetésbe eredtünk. Azt kérdezte tőlem: Hallottam-e hírét a forradalomnak (már t. i. a magyarnak)?

— Hogyne hallottam volna! — feleltem én büszkén. — Hiszen gimnáziumba járó diák vagyok.

— No akkor jól! Mert látja, én honvéd voltam és megfordultam igen sok csatában.

Kissé meghökkenem. Hát ilyenek voltak a honvédek? Ilyen az az „Irigyelt hős”, aminőről én gyermek-ésszel annyit ábrándoztam? ... Mert irigyeltem mindig azokat a „nagynevű” és „névtelen” hőseket, akik Isaszegnél, Nagysarlónál, Piskinél, Szolnoknál és még sok más helyen csatát vívtak. Vagyis inkább irigyeltem a sorsot, hogy azok közt a „dicső honvédek” között nem szerepelhettem én is.

Kezdtém a kis torzonborz ember látára eddigi nagy lelkesültségemből kiábrándulni. De mégis megkérdeztem aztán: hol járt? mit tett, amikor honvéd volt?

— Hogy hol jártam kedves diák uram? Bejártam én föl Magyarországot. Voltam Alibunáron, a szenttamási sáncoknál, hogy

hirtelenében csak ezeket említssem. Ismertem Damjanicsot, aki rácnak született, de aki nagyobb magyar volt sok-sok magyarnál. Hej, minő világ volt az! Ma is elmennék, ha hívnának.

— Aztán bácsi, ölt maga ellenséget?

— Öltöm-e? De hányat! Szent-Tamásnál sok rács viczorította fogát az égnek, a kiket a másvilágra én küldtem a szuronyommal.

— Hát oly gyávák voltak azok a rácsok?

— Nem a! De mi vitézebbek voltunk.

— Hát sebet kapott-e?

— Kaptam bizony, „kedves öcsécském! Itt van la! (Ezzel feigyürkőzött s mutatta karján a farradást.) Az oldalamba is kaptam egyet; de hát azt minek mutassam?

A kis zömök ember annyira tűzbe jött, hogy én szinte megijedtem tőle. Aki annyi embert ölt, ha mindjárt vitézségből is, az félelmet kelt.

Különösen Világos miatt jött szörnyű izgatottságba. Vagy tizszer elmondta egymás után:



**Férfi és Fiu kalapok legnagyobb választékban legolcsóbban**

**Feketénél.**



latait olyan háznak akarja betérjeszteni, melynek tagjai hosszabb időre szóló mandátum birtokában vannak, tulajdonképpen azonban irtóhadjárat akar lenni az új választás a cseh képviselők ellen. Emiatt a németek közt nagy az izgalom, mert emlékeztetnek a magyar példára s annak az aggodalomnak adnak kifejezést, hogy a tartománygyűlés feloszlása igen könnyen teljesen a csehek kezébe juttathatja a teljes hatalmat és az új választások a kormányra nagy kudarcot végződhetnek. A kormány azonban — mint félhivatalosai jelentik — „pontos és csálhatatlan számítások alapján” nyugodtan feloszlathatja a tartománygyűlést. A csehek most azzal vigasztalódnak, hogy Tisza is pontos és csálhatatlan számítások alapján dolgozott.

**Új képviselő.** Zsolnáról jelentik: Smialovszky Valér függetlenségi párti képviselőjelölt ma egyhangulag képviselővé választott.

**Strossmayer szobra.** Zágrábról írják: Strossmayer hákja felett még mindig érkeznek a részvét kifejezései. Igen kellemes hatást tett köztük Bécs város kondoláló levele, melyet Lueger polgármester írt alá. A csehek szinte elárasztják részvétlevelekkel a „horvát testvéreket.” A horvát fővárosban már megindult a gyűjtés Strossmayer szobrára, amelylyel monumentális emléket akarnak állítani a kitűnő férfinak.

## Bánffy báró miniszterelnök.

**Bánffy báró bécsi utja.**

Budapest, május 2.

Báró Bánffy Dezső bécsi utja áll ma az érdeklődés központjában. Az új-párt elnöke vasárnap reggel utazott a legnagyobb titokban Bécsbe és tegnap este érkezett vissza. Ennyit tudni az utazásról, azonban azt is bizonyosra veszik, hogy itt nem valami ártatlan vasárnapi kirándulásról van szó és minden oldalról a legmesszebb menő kombinációkat fűzik Bánffy szerepléséhez.

Báró Bánffy Dezső délelőtt 11 órakor elhajtattott a lakásáról s Kossuth Ferencnél és gr. Andrássy Gyulánál tett látogatást. A politikai köröket teljesen váratlanul érte

— Haj Világos! Világos! Ha ott a feyvert nem kellett volna leraknunk, hol volnánk most? Nekem se kellene most itt nyomorognom!

Igaza volt-e a szegény kopottas csizmadiának, vagyis csakugyan más sorsba jutott volna-e, ha a feyvert Világosnál nem kellett volna letennie? nem tudom. Lehet, hogy állapota másként fordul...

A mikor Putnokra beértünk, utunk elvált. Ő bement egy bős boltba, én másfelé. Többé nem is találkoztam vele.

Hazafelé menet, sőt még odahaza is sokáig Borgos-vitéz hőstettei kavargtak az agyamban. Hiába! mégis csak hős volt ő, a magyar nemzet szabadságharcának hőse.

Irigyeltem annak az embernek a multját; azt a multat, melyre ő oly büszke s a mely haláláig emeltebb hangulatban tartja lelkét. Szegénységében talán egyetlen öröme, vigasztalása, hogy ő is szolgálhatta a hazát ama nagy napokban.

Azért neveztem én el a kopottas, torzonborz kis csizmadiát — „irigyelt hős”-nek.

Bánffy utja és bár eddig nincsenek annak részleteibe beavatva, sokan úgy hiszik, hogy *nagy meglepetések nincsenek kizárva*. Gróf Tisza István, akit ma reggelre vártak vissza Gesztről, ma délután két óra körül érkezik meg és nyomban tovább utazik Bécsbe. Megtörténhetik, hogy ott igen váratlan fordulat bekövetkezését közlik vele.

Az ellenzék különben teljesen rezelváltan viselkedik és szinte közömbösen néz a képviselőház holnapi ülésével megkezdődő politikai élet eseményei elé. A tulnyomó nézet szerint itt csak arról lehet szó, hogy a korona vagy honorálja az ellenzék követeléseit, vagy nem helyezkedik erre erre az álláspontra.

Az első esetben van megoldás, a másodikban hiába kísérletezik. Az ellenzéknek azonban minden körülmények közt most egyelőre passzív szerep jut.

Általában azt hiszik, hogy a válság megoldása Bánffy báró vasárnapi utjával függ össze s élénken pertraktálják azt a lehetőséget, hogy újra ő lesz a miniszterelnök.

## Eötvös Károly igazságügy-miniszter lesz.

Budapest, május 2.

Lapunk egyik munkatársának alkalma volt egy olyan politikussal beszélni, a ki a tájékozott és beavatott jelzőket igazán megérdemli.

Ez a politikus a következőket mondotta:

— Hogy mikor alakul meg a koalíciós kabinet, azt senkinek tudhatja. De az igenis bizonyos, hogyha megalakul: kik lesznek a tagjai. Valamennyi miniszter a vezérő-bizottságból fog kikerülni, tekintettel lesznek a koalíció minden pártjára és a pártok minden árnyalatára. E miniszterek között igazán érdekes ember csak egy lesz.

A Bánffy-pártnak tudvalevőleg az igazságügyi tárcát szánták és amit Eötvös Károly kapna. A vajda ugyan kézzel-lábbal tiltakozik ellene, de remélik, hogy beadja a derekát. Ha nem az igazságügyi, hát a belügyi tárcát fogja elfogadni, de Eötvös Károlyból minisztert csinálnak — bármennyire huzódzik is tőle. A disszidenseknek az igazságügyminiszteri székre Holló Lajos a jelöltjük. Holló nagyon sok szolgálatot tett a magánasoknak és most azon az uton akarják megjutalmazni.

## VIDÉK.

### Gyermekükért a halálba.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő tragédia játszódott le tegnap május 2-án Siklósfőn. Egy egész család hirtelen megsemmisüléséről értesít bennünket tudósítónk és az eset borzalma a vidék lakosságát még sokáig fogja izgalomban tartani.

A szomorú esetről a következő tudósítást kaptunk:

Lőrinc Mihályné, egy jómódu siklósfői telkesgazda a kora reggeli órákban átrándult egyetlen kis leánya, a négy esztendő Böske kíséretében a szomszéd faluba. Az utnak egyik oldalán erdő terül el és az asszony ide utközben betért, míg gyermekét az országuton hagyta.

Alig volt távol azonban néhány percig, mikor hirtelen valami tompa zakatolást hallott. Kitekintett az országuton és itt vérfagyasztó látvány tárult eléje. **Kis gyermekét széjjelmarcangolva látta vérében fetrengeni.** Az asszonyt a látvány annyira megrendítette, hogy fájdalmában ott a helyszínen beleőrült. Kezébe vette gyermekének cafatokra tépett hulláját és megállt szótlanul az út szélén. Egy később arra járó földije vette észre a maga elé bámuló asszonyt, karján véres gyermekkel. Nyomban befutott a szerencsétlen asszony férjéhez, aki a fél faluval egyetemben kisetített az országutra.

A kétségbeesett férj magánkívül a borzalomtól elkapta a véres tetemet, hazafutott vele és **otthon beretvával felmetszette ereit.** Vérvesztése egy órával utóbb őt is megölte.

**A gyermek halálát egy automobil okozta, mely azonban elmenekült úgy, hogy teljesen nyoma veszett.**

**Testvérgyilkosság.** Rémes családi dráma hírét közlik lapunkkal Csíkszeredából. A csíkvármegyei Vasláb községben történt az eset. Együtt végezték a tavaszi szántást Kinda Gábor és Kinda János. — Szántás közben valami apróság felett összevitatkoztak. A veszekedésből nem sokára verekedés támadt, a melynek során Kinda Gábor felkapott egy rudat és azzal oly erősen sújtott testvére fejéhez, hogy az menten szörnyet halt. A gyilkos testvért azonnal elfogták.

## Öngyilkosság a barátnő sirján.

**Egy beteg leány tragédiája.**

— május 2.

Nagyváradról jelenti tudósítónk: Egy szép fiatal leány öngyilkossága képezte tegnap este a szóbeszéd tárgyát a városban s különösen színházi körökben. A temető egyik pár hónapos hantján keserves sirás és imádkozás után halántékon lőtte magát egy leány, akinek bolond fiatalságát szivbaj gyötörte s a ki — úgy mondják — szerelmi bánatból pusztította el magát, mert a gyötrelmeket nem tudta legyőzni.

Tegnap délután fél hét óra tájban izgatottan jelentette a tűzoltó laktanyáról egy fiatal ember, hogy a temetőben egy uriasan öltözött leány öngyilkosságot követett el és a halállal vívódik. A mentők azonnal kivonultak a temetőbe, hol egy sirnál állott halántékkal feküdt az öngyilkos nő, de már halva. A mentőknek nem volt már dolguk, leterítették a holttestet, a mely mellett ott állott és vonított egy nagy fehér kutya. **Pár perc múlva megjelent a rendőrség is és fölismerte az öngyilkos leányban Irmait Valériát, a nagyváradi színház segédzenészenek: Irmait Bélának testvérhugát.** A hulla mellett feküdt a kis buldogrevolver, mely a leány életét kioltotta, továbbá egy barna papírral átkötött kis csomag. A fekete bársony ruhába öltözött nő zsebében ceruzával írott sorokat találtak minden címzés nélkül a következő tartalommal:

„Ne kutasd miért lettem öngyilkos, csak arra kérlek, azt a skatulyát, a mely be van pakolva barna papírba, tegyétek mellém a koporsóba, de fel ne bontsa senki, mert a ki felbontja, ahoz minden éjjel 12 órakor eljövök megkérdezni, miért volt olyan kíváncsi.

A karmesternek mond meg, ne haragudjék rám, a sötét-kék ruháját ma tettem zálogba, de cédula nincs róla, mert azt mondtam Horváthnak, hogy holnap ugyanis kiváltom: 1:50-be van betéve.”

Az összehajtott levél külső részén ez állott: „A kutya a színházi karmesteré”. Az

# Hölgyek

meglesznek lepve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dus raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel  
**Darvas Testvérek**  
női és gyermek felöltő áruháza  
Debreczen, főté, a Hungária mellé

arra sőtálló közönség sorából többen állították, hogy azon a helyen, mely Mártonfalvy György, színházi karmester pár hónap előtt elhunyt feleségének sírja, látták a leányt délután keservesen könnyezve imádkozni. Körülötte élalkodott a fehér kutya. Irmái Valéria a múlt szezonban néhányszor működött a színpadon, mint kardalós, de szív-bajos lévén, nem volt alkalmas e pályára. A bátyjával lakott s vezette a háztartást. Mártonfalvy karmester mióta özvegy, náluk étkezett. Innen magyarázható meg a fenti levél tartalma.

A boldogtalan leány holttestét beszálították a hullaházba, mivel súlyosan levert bátyja éppen ma költözik s otthon nem tudja elhelyezni. Irmái Valéria kívánságát teljesítették, a csomagot nem bontották fel, hanem a koporsóba teszik. A temetés holnap lesz.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**A főispán itthon.** Domahidy Elemér főispán egy heti Abbáziában időzése után tegnap este hazaérkezett Debrecenbe.

**Városi közigazgatás.** Pénteken, e hó 5-én Debrecen város közigazgatási bizottsága ülést tart Domahidy Elemér főispán elnöke alatt, a melyen az egyes szak-előadók április hónapra vonatkozó jelentéseiket terjesztik elő.

**A Hortobágy hasznosítása és mesteres öntözése.** Ezen Debrecen gazdasági életére nagyfontosságú ügy előkészítése sürgősen folyik. A próba öntözésekkel megbízott bizottság tegnap készült el munkálataival s rendkívüli tanácsulésen tárgyalták azt. Most természetesen az eredményről még korai beszélni.

## Férjgyilkosság vádja alatt

A Debreceni Ujság tudósítójától.

Március másodikán történt, hogy a Herán-utca 7. számú házban levő lakásán, átlőtt szívvel találták meg Zagoni Mózes postafőtisztet, a ki a hírneves zagoni Mikések erdélyi famillájából származott. Az átlőtt szívű ember az ágya mellett hevert, széles vértócsában. Felesége, a ki ugyanabban a szobában aludt, ijedten riadt fel a lövések zajára s mikor meglátta, mi történt, ájultan rogyott össze. Az agyonlőtt emberhez a szomszédok hívták el a hatósági orvost, a ki hivatalosan konstatálta a bekövetkezett halált. A halottat az özvegy kérelmére nem boncolták fel és két nap múlva nagy részvét mellett temették el.

A temetés előtt a rendőrség megjelent az özvegnél és jegyzőkönyvet vett fel az öngyilkosságról. Az özvegy a hatóság emberének elmondta, hogy az urát súlyos neurasthénia gyöörte, gyakran beszélt öngyilkosságról és nem egyszer ki akart ugrani az ablakon. Levelet is adott át a rendőrségnek, a melyet a férje ruhazsákjában talált. A levelet az öngyilkos az apjának, Zagoni Dávidnak nevére címezte, a ki Udvarhely-megyében, Ege községben lakik. A levélben bocsánatot kér ezért a tettért, de súlyos betegségeire hivatkozott, a melyek képtelenné tették a továbbélésre, kérte a szüleit, hogy viseljék gondját a feleségének és a kis tizenéves fiának.

A temetés után az özvegy bezárta a lakását és felköltözött a második emeletre, Tóth Tivadar rendőrtiszthez, akinek a felesége, született báró Apor Anna, jó barátja volt. Tóthéknál március végéig lakott és akkor érthetetlen okokból hirtelen kiköltözött Ujpestre, a Deák-utca 36-ik szám alá.

Ebben az időben egymásután két névtelen levél érkezett a rendőrséghez, különböző irással irva. Mindkettő azzal vádolta

meg özvegy Zagoni Mózesét, hogy a férjét — elpusztította. A két névtelen levél után egy harmadik is érkezett Erdélyből, abból a faluból, amelyben Zagoni Mózes született. Ez a levél paraszti irással volt irva és az állt benne, hogy Zagoni felesége, született Cziller Gizella az udvarlójával együtt, aki a kis fiának a hegedűtanítója volt, megmérgezték Zagoni Mózeset.

A rendőrség a névtelen levelek alapján széleskörű nyomozást indított ebben a titokzatos ügyben és Zagoniék összes ismerőseit, szomszédjait, rokonait kihallgatták. Legelőször Tóth Tivadarné, báró Apor Anna jelentkezett tanukihallgatásra. Az ő vallomása igen súlyos adatokat tartalmazott. Azt vallotta Tóth János rendőrkapitány előtt, hogy a rémes eset éjszakáján Zagoniék-nál nagy multság volt. Résztvett a mulatságon az öreg, beteges férj, a fiatal asszony és a hegedűtanár — az udvarló. A mulatozás után Tóthné veszekedést hallott Zagoniék lakásából, melyet néhány perc múlva revolverlövés követett.

Szalai István postafőtiszt azt vallotta a kihallgatásánál, hogy Zagoni nem volt ideges és az asszony gyakran panaszkodott neki, hogy közte és az ura között nincs szerelmi összeköttetés.

Kiss Róza óvónő, Thury Mihályné és Markov György házmester azt vallják, hogy Zagoni kétségtelenül öngyilkosságot követett el. A házmester hajlandó esküt tenni rá, hogy az öngyilkosság éjszakáján senki nem volt Zagoniék-nál. Sem a hegedűtanár, sem más.

Az özvegy következőképp mondta el a rendőrségen férje öngyilkosságát:

— Március másodikán este tíz órakor fekdülnék le. Az uram panaszkodott, hogy nem jól érzi magát, gyomorgörcsei vannak. Orvosságot vett be és tizenegy óra felé elaludt. Két óra előtt, egyszerre revolverlövés zajára ébredtem fel. Sötét volt a szobában, felugrottam és lámpát gyújtottam. Szegény férjem ott feküdt az ágy oldalán a földön és a szívből patakzott a vér. Sikoltozásomra a kis fiam, Gyula felébredt, kiugrott az ágyból és ő maga csavarta ki az apja kezéből a revolvért. Az egész gyilkosság vádját Tóth Tivadar terjesztette rólam, mivel lopás miatt följelentetem a rendőrségen.

Az özvegyről a mai lapok azt írják, hogy a rendőrség megkeresésére letartóztatták. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Az uriaszony odakünn tartózkodik upesti lakásán és fővárosi munkatársuknak a következő érdekes részleteket mondta el a titokzatos esetről.

— Az egész eset gonosz rágalom. A szegény uram öngyilkos lett, mert súlyos beteg volt. Idegbeteg és más bőrbetegsége is volt — ez kergette a halálba. A gonosz rágalmat az én megrontásomra Tóth Tivadar rendőrtiszt és a felesége koholták, akik engem a férjem halála után egyszerűen kifosztottak és tönkretettek. Én lopásért feljelentettem őket, ezért találták ki az egész gyilkossági mesét. Szegény urammal tizenhat esztendeig éltünk együtt a legnagyobb boldogságban. Tizenöt éves koromban vett el feleségül és valósággal ő nevelt fel. Néhány esztendő óta betegeskedett és én, mint hű, alázatos szolgálja ápoltam, mert nagy hálával tartozom neki. Azzal gyanúsítanak, hogy a fiam 19 éves hegedűtanítójaival — szerelmi vi-

szonyom volt. Ez gyalázatos vád és legjobban bizonyíthatják ártatlanságomat, a férjem szülei, akik előtt úgy beszélt rólam az uram, mint egy mártírról. Az is voltam mindig, szolgálja, ápolónője az uramnak. De szívesen tettem, mert jó, igazságos ember volt és mert szeretett engem. Az öngyilkosság után Tóthék felcitoláltak magukhoz és engem tudatlan nő, aki olyan tapasztalatlan voltam, mint egy gyerek, elbolondítottak, tönkretettek. Bosszúmüve az egész és alig várom az exhumálást, hogy kiderüljön az ártatlanságom.

A budapesti törvényszéken Zagoniné ügyét Perény vizsgálóbíró vezeti. Holnap délelőttre idézést küldött az özvegynek, a ki az ügyvédjével, dr. Nessi Pallal együtt jelenik meg a kihallgatáson. Az exhumálást az asszony holnapi vallomásától teszik függővé.

## SZÍNHÁZ.

**Aranypatkó.** Tegnap este ez a kedves vigjáték került színre, melyben igazán műélvezetet nyújtó volt a Mezey Péter pompás alakítása. Kedves volt Mészáros Giza. A többi szereplők a régiak, kivéve Kendi Boriskát és Fenyéri Móri kevésbé lényeges szerepeiben. Az Arday Ida által árván hegyott szerepet Fenyő Józsa vette át, a ki dícséretreméltóan felelt meg feladatának. A régiak közül pompás volt Krémer Jenő.

**A három utolsó előadás.** Hétfőn „Marianne” kerül színre, kedden pedig a „Lili”. Szerdán lesz az utolsó előadás, a mikor a „Dancigi hercegnő” operett kerül színre. Innen a társulat Nyiregyházára megy, ahol május 11-én az „Erősek és gyöngék” színművel nyitja meg az ülést.

**Bucsufellépések.** A Palágyi-pár hétfőn a „Marianne” színműben bucsuzik, a mely alkalomból Palágyi Lajost és Menszáros Margitot, akik oszlopos tagjai voltak a drámai társulatnak, óvációkban részelteti a közönség. Csontos Gyula az „Erősek és gyöngék”-ben bucsuzik, de utolsó fellépése a „Lilli”-ben lesz. Iványi Antal a „Dancigi hercegnő”-ben fog bucsuzkodni.

**Zilahy Gyula újra szervezett társulata** egymásután arat szép sikereket az aradi közönség előtt. Vasárnap három egyfelvonásos darabot játszottak, melyeknek előadásairól az Arad és Vidéke az elragadtatás hangján irt, kijelentvén, hogy az a legkényesebb műgényeknek is megfelelt. Hosszabb méltatásban részelteti Szabó Irmát, aki a Pillangó kisasszony címszerepét a tőle megszokott nagy művészettel játszotta. Magasztalja a kritika Zilahy Gyulát, aki egyik művészi alakítását mutatta be, az egyik bájos apróságban. Kiss Irénről is valóságos dicsőhymuszban emlékszik meg nevezett lap, erősen dicsérve a többi szereplőket is.

**Színházi hírek.** Ma, szerdán kerül színre Bakonyi Károly és Kacsóh Pongrác 3 felvonásos daljátéka, a „János vitéz”. Szorgalmasan folynak a színpadi próbák Szemere György 4 felvonásos színművéből, melynek a címe „Erősek és gyöngék”. A színmű először a Nemzeti Színházban került színre s állandóan műsoron van. A színműben Csontos Gyulának jó szerepe van s ez lesz a bucsuja. — Május 10-én lesz a bemutatója Henry Kamilton és Juan Caryll 3 felvonásos daljátékának, „A dancigi hercegnő”-nek. A címszerepét Felhő Rózi

**Értesítés!** Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igen tisztelt Rendelőmet, hogy jó hírnévnek örvendő cipész műhelyemet, Kossuth utca 6. szám alól, Simonyi-utca 19. sz. sarok ház a királyi ítélő táblával szembe helyeztem át. Bátorodom felhívni szíves figyelmüket, hogy nincs szükség kész cipőt venni, mert 24 óra alatt minden rendelést szállítok. Pontos kiszolgálás. Lebovita Zsigmond, cipész-m.

fogja játszani. — Hétfőn a Falágyi pár bucsuja lesz, szinre kerül a „Mariana” című dráma. — Kedden a Krémer pár bucsuja lesz, szinre kerül a „Lili” című operett.

**Kifogástalan szabású fehér és színes férfidivat ingek** darabja 4—5 és 6 korona a legnagyobb választékban **Fekete Jakab** uri divat, kalap és fehérnemű üzletében. Debrecen, főtér.

## A mai ünnepély.

Debrecen, május 4.

Ugy látszik, hogy a lány tavaszi szellő s verőfényes májusi napok nemcsak a szerény búját, a kedves gyöngyvirágot keltik életre, esábitják dus virágzásra, de felébresztik az ifjuság keblében szunnyadó nemes érzelmeket s nemes tettekhez készítik a nemes ifjuságot. A sok zászlószentelés, hangverseny, iskolai ünnepélyek egymást érik, jelezve, hogy a tanuló ifjuság fogékonysága a szép, a nemes, a jó iránt nemcsak meg nem szűnt, de egyre növekszik. És ez jól is van így. A mindenkor nemes célt szolgáló iskolai ünnepélyeken mutatja ki az ifjuság tudományát, tehetségét, képzettségét s életrealóságát. És az ilyen ünnepélyek, melyek szórakoztatók a nagy közönségre, nemes versengésre buzdítják az ifjuságot s pedagógiai szempontból is fontosak, mert igaz s hű képét nyújtják az ifjuság rátermettségének, általános képzettségének.

Ily remek műsor, igen élvezetesnek ígérkező s emellett jótékony célt szolgáló iskolai ünnepélyt rendez ma délután 5 órakor, a rom. kath. főgimnázium dísztermében ugyanezen főiskola ifjusága.

A megalakítandó főgimnáziumi segélyegylet alapjának gyarapítására lesz rendezve ezen ünnepély, melyre nemcsak azért hívjuk fel olvasóink becses figyelmét, hogy ott egy kellemesnek ígérkező, tanuló ifjuságunk tudományát s művészetét bemutató ünnepélyen lehetnek jelen, de fillérekkel hozzájárulnak ama nemes cél előmozdítására, hogy lehetővé legyen téve szegény, de tehetséges gyermekek kiképzése, szegénység folytán elkallódó tehetségek megmentése a haza számára.

A fényes iskola-ünnepély műsora különben a következő:

1. Röth: Praeludium. Előadja a főgimn. zenekar.

2. Arany: A honvéd özvegye. Szavalja Frank László VI. o. t.

3. Br. Eötvös: Bucsú. Éneklé a főgimn. énekkar.

4. a) Donizetti: Lammermoori Lucia.  
b) Haydn. Symphonia. No. 14. 15. Zongorán előadják: Dietrich László VIII. o. t. és Korniss Géza VIII. osztályu tanuló.

5. Tompa: Az én lakásom. Szavalja: Maigner Arthur VII. o. t.

6. Moret: Kis Symphonia. Előadják: I. hegedűn: Csanádi Dezső VII. o. t. II. hegedűn: Fényes Jenő VIII. o. t., zongorán: Fellner József VIII. o. t.

7. Népdalegyveley. Éneklé a főgimn. énekkar.

8. Vörösmarty-Irney: Szép Ilonka. Melodráma. Szavalja: Kabdebo Kálmán VIII. o. t., zongorán kíséri: Korniss Géza VIII. o. tanuló.

9. Nádor: Délibáb-keringő. Előadja: a főgimn. zenekar.

10. Gabányi: Fuzsitus muzsikus. Monolog. Előadja: Fellner József VIII. o. t.

11. Induló. Előadja: a főgimn. zenekar.  
Az ünnepélyre jegyek kaphatók a nap folyamán Mihálovits Jenő ur gyógyszerüzletében s délután pedig a pénztárnál.

## UJDONSÁGOK.

\* **Zsigmond-nap.** Tegnap volt a Zsigmondok névnapja. A debreceni Zsigmondok közül sok üdvözlést kaptak: Dr. Csath Zsigmond postafőnök, Hajdu Zsigmond püspöki titkár, dr. Czako Zsigmond orvos, dr. Nagy Zsigmond főiskolai tanár, Polgár Zsigmond királyi iparfelügyelő, dr. Nagel Zsigmond orvos, Balogh Zsigmond törvénytudós, Kondor Zsigmond aljárásbíró, Tallian Zsigmond honvédszázados, Kuti Zsigmond elemi iskolai igazgató stb.

\* **Uj hadnagy.** A király Vadász Ferenc debreceni 3-ik honvéd gyalogezredbeli hadapród-tiszthelyettest hadnagygyá nevezte ki.

\* **Áthelyezések a honvédség-nél.** A honvédelemügyi miniszter a debreceni 2-ik honvédszázadhoz Klobusiczky Andor főhadnagyt a szegedi 3-ik, Matkovics László főhadnagyt pedig a váci 6-ik századhoz helyezte át. A 3-ik honvéd gyalogezred új tisztjei: Nagy Farkas százados, kit a kolozsvári 21-ik, Fülöp Mihály főhadnagy, kit a munkácsi 11-ik honvéd gyalogezredtől helyeztek át hozzánk. A 3-ik honvéd gyalogezred egyik derék századosát, Dingha Sándort áthelyezték a nagyszabonyi 23-ik honvéd gyalogezredhez.

\* **Diszes esküvő.** Tegnap délelőtt esküdt egymásnak örök hűséget Hegedűs János máv. mérnök, Hegedűs Gyula m. k. államépítészeti főnök fia és Kuthy Anna, Kuthy Béla máv. főmérnök és Hajdu Teréz bájos leánya. Az esketést dr. Wolafka Nánor cím. püspök végezte a nasházban. — Esketés után hosszú kocsisorban a Bikába vonult a diszes násznép, a hol Németh András kitűnő konyhájából kikerült lakodalmi ebéd körül, jó kedvvel és számos pohárköszöntő mellett majdnem estig mulatott. Az új pár a délutáni vonattal nászútra indult Velencébe. Násznagyok voltak Okolicsányi István kir. tanácsos és Fellner Lajos államvasuti főmérnök. Az esküvő érdekességét emelte az a ritka körülmény, hogy az egyik násznagy Okolicsányi István ezélt 29 évvel ugyancsak mint násznagy működött a most már örömszületék Kuthy Béla és Hajdu Teréz esküvőjénél. A 82 éves tisztos ur kitűnő egészségnek örvend és násznagyi tisztének fiatal hévvel felelt meg és szép két pohárköszöntővel lepte meg a társaságot, melynek fiatalja cigány zene mellett csakhamar táncra perült.

\* **Erőtakarmánygyári alakuló ülés.** Vasárnap délelőtt alakuló gyűlés volt a város házában. Csanak János elnökle mellett egy erőtakarmánygyár-vállalati részvénytársaság alakult meg, 50,000 korona alaptőkével. Az új gyár még ez évben megkezdí működését.

\* **A Petőfi Dalkör** múlt hó 30-án tartotta rendes évi közgyűlését a városház nagytermében. A dalkör tevékeny, buzgó elnöke, Komlóssy Artur lelkesítő szép szavakkal nyitotta meg a közgyűlést, melynek elhangzása után a dalkör tevékeny titkára, Hamar László olvasta fel, általa szépen megfogalmazva, a dalkör múlt évi működéséről szóló jelentését, a jelenlevők tetszésnyilvánításai között. A pénztárnok által előterjesztett múlt évi zárszámadást, vagyonskimutatást, mely szerint az egylet vagyona készpénz 3046 korona 61 fillér, felszerelések értéke 1511 korona 24 fillér, továbbá az 1905. évi költségelőirányzatot elfogadták. Végezetül a tisztikar s választmány választását ejtették meg. Elnök lett Komlóssy Arthur. I. Alelnök dr. Varga Lajos. II. Alelnök Borus Béla. Titkár Hamar László.

Ügyész dr. Dóczy Emil. I. Jegyző H. Sinay Imre. II. Jegyző ifj. Nagy József. Pénztárnok Márton Gyula. Ellenőr Iklódy János. Zászlótartó Lukács János. Helyettes zászlótartó Szabó József. Kőrgazda Szathmáry György. Számvizsgálók: Visky Sándor, Ulrich Jenő, Nyikos Sándor. Választmány: Alapítók közül: (3) Lestyán Adorján kir. tan., Végh Gyula, Tóth András. Rendes tagok közül: (5) Oláh Károly, Roncsik Lajos, Komlóssy Miklós, Dinnyés Gyula, Szondy Lajos. Működő tagok közül: (8) Ujlaky István, ifj. Nagy Gábor, Szász József, Horváth Gyula, Vitárius Benjamin, Nagy János, Bartus Lajos, Holes János.

\* **Az alsó-szabolcsi hajduvidéki ref. egyházmegye közgyűlése.** Az alsó-szabolcsi, hajduvidéki ev. ref. egyházmegye e hó 5-én reggel 9 órakor tartja rendes közgyűlést a megyeháza nagytermében dr. Balthazar Dezső esperes elnökle alatt.

\* **Gyűlés a kamaránál.** A kamara elnöki tanácsa tegnap délután Szabó Kálmán elnökle alatt ülést tartott. Megállapította az elnökség a jogászfjuság zászlóavatási ünnepélyén a kamara részvételének módját, örömmel hallgatta meg a titkár referálását a kerületbeli háziipari tanfolyamok évrázársáról és kiállításáról. Legutóbb a nyiregyháza in és nagyállóin vett részt a titkár, még egy van hátra, a szoboszlói, melynek záró kiállítása 8-án lesz. A munkásjutalmi díjakra hirdetett pályázatok eddigi eredményét tudomásul véve rendelkezett az elnökség az ipari kataszter betűrendes nyilván-tartásának további berendezése iránt, új szalmafonó tanfolyamok számára előjegyzésbe vette Nagybanát, Karcagot, Kisujszállást és Mátészalkát, tárgyalta azokat a teendőket, melyek a Hatvan-utcai ház eladása folytán szükségessé válnak s megállapította, hogy az Osztrák-Magyar-Banknak 20,000 korona jelzálogkölcsönt visszafizet.

\* **A százados Csokonai-ünnep.** A május hó 21-én rendezendő százados Csokonai-ünnep előkészületei erősen folynak. A vendégeket fogadó bizottság már megalakult, illetve több taggal kiegészítette magát. Elnöke Domahidy Elemér, tagjai pedig: Bernáth Elemér, Dobiécky Sándor, Géressy Kálmán, Kovács József polgármester, Zádor Lajos, dr. Kenézy Gyula, Balogh Ferenc, Dicsőffi József, Könyves Tóth Kálmán, Sinka Sándor, dr. Vargha Elemér, Márk Endre, dr. Ferency Gyula, dr. Popper Alajos, Dóczy Imre, dr. Balkányi Miklós, Szávay Gyula, dr. Szántó Samuel, Kardos Albert dr., Márton Imre, dr. Tüdős János, Sárvary Lőrinc, Komlóssy Dezső. A fogadó bizottság ma d. e. 11 órakor a városháza nagy termében ülést tart Domahidy Elemér elnöklésével. — Ma d. u. 4 órakor a városházán a Csokonai-ünnep elszállásoló bizottsága Oláh Károly elnökle alatt ülést tart.

\* **A Dégenfeld-téri óvoda kihelyezése.** A Dégenfeld-téri óvodát közegészségügyi szempontokból ki kell helyezni. A kihelyezést intéző bizottság május 6-án délután Oláh Károly elnökle alatt ülést tart.

\* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Máltás Ferenc ref. 31 éves, özv. Borbély Györgyné ref. 74 éves, Midry Béla r. k. 15 éves, Bujdosó Gerzson ref. 79 éves, Szabó Veronka ref. 8 hetes, ifj. Kozák András ref. 2 napos.

**Eredeti Amerikai „Planet Jr.” ló-kapa** kukorica, szőlő, — répa stb. kapálására — árjegyzék és utasítás kívánatra ingyen és bérmentve kapható csak egyedül

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedőknél. DEBRECZEN. (Piacz-utca 7. sz.)

\* **A tisztviselők ünnegélyző egylete** e hó 4-én, oszúrtörkén saját helyiségében, délután 4 órakor tartja rendes havi ülését.

\* **A sütőmesterek gyűlése.** A debreceni pékmesterek tegnap népes ülést tartottak az ipartestületnél. A folyó ügyeken kívül, miket az elüljáróság holnap gyűlésére készítettek elő, tárgyalás alá vették a sütő-üzemre vonatkozó nagyobb szabású beadványt, melyről később érdemben s részletesen fogunk megemlékezni.

\* **Gyermek-járványok a megyében.** A kanyaró és a vörheny a megyében a gyermekek közt járványszerűleg lépett fel. Egyeken a vörheny olyan mértékben terjedt el, hogy az összes iskolákat be kellett zárni. Hasonlóképpen nagyobb mérvet öltött a járvány Földesen is. Hajduböszörményben pedig a kanyaró pusztít, úgy, hogy dr. Losonczy Almos megyei főorvos az óvintézkedések megtételére személyesen fog átutazni.

\* **Elemi iskolák kibővítése.** A városi elemi iskolák nagy része szűk s a változott idők kívánalmainak többé nem felel meg. Ezeket ki kell még az ószre bővíteni, hogy a gyermekek egy része iskola nélkül ne maradjon. Az ezen iskolákat építtető bizottság május hó 6-án, a városházán ülést tart.

\* **Az evang. filléregylet közgyűlése.** A jótékonyt zajtalanul, de szép eredménnyel gyakorló egyesület vasárnap délután tartotta évi közgyűlését Géresi Kálmán és Ormós Gáborné elnöklété alatt. Az évi jelentés főbb adatai a következők. Az 1904. évben is az egylet az addigi működését folytatva segélyezte az evang. elemi iskola szegényeit könyvekkel, ruhával, vizsgai jutalmakkal; rendezett karácsonfaünnepélyt, hozzájárult a tanítói fizetések és vallásoktatási díj emeléséhez, alaptörvény gyarapítására teastelet rendezett s az iskolás gyermekek számára majális. Bevételei 1904-ben: kamatok 1018 K, tagsági díjakban 190 K, a teastelet után 936 K. Kiadások: Az egyháznak a tanítói fizetési alaphoz 800 K, ösztöndíjra 250 K, vizsgai jutalmakra 28 K, majális 30 K, karácsonyfára 74 K, ruhára 50 K. Új működési terület az egylet a diakonisszaügyet tüzte ki maga elé. Ez abban áll, hogy betegeknek és lelki vigasztalásra szorulóknak testi és lelki ápolására vallásos irányban is képzett nők általi gondozását fogja lehetővé tenni. Ily ápolónók számára Budapesten és Pozsonyban van képzőintézet. Az elmaradt téli teastelet helyett a filléregylet június elsején, áldozó oszúrtörkén kedélyes délutáni mulatságot rendez. A részletek intézését egy szűkebb körű rendezőbizottság végzi. A közgyűlés felhatalmazta a választmányt, hogy az alapszabályoknak szükséges átalakítására nézve a jövő évi közgyűlésnek tegyen javaslatot. A megürült választmányi tagsági helyre egyhangulag Kontsek Gézáné urnót választották meg.

\* **A légszuszgyár városi üzlete** és irodája építkezés miatt május 3-tól fogva ideiglenesen Piac-u. 65. sz. házba költözik (Miklós-utca sarkán), telefon szám, mint eddig 90. A lámpagyújtók és az éjjeli ügyeletes szerelők ezentul is Piac-u. 81. sz. alatt maradnak az udvari keresztépületben és este 7 óra után oda kell fordulni szükség esetén. Ezen helyiség telefon száma 415 lesz. Tisztelettel Debrecen sz. kir. város világitási vállalat.

\* **Költözködés kárral.** Rejtélyes módon tűnt el Fuchs Lipótnának száztíz korona készpénze és négy sorsjegye. Május hó elsején költözködött Török Bálint-utcaról a Szív-utca 6. szám alá. Az előző napot készülődéssel töltötte el. A mit csak lehetett, ládába csomagolt, hogy könnyebb szerkezettel szállíthassa új lakására. A megrakott ládákat saját kezűleg szegeste le, így azt is, melybe a száztíz koronát és a négy darab sorsjegyet pakolta. Annál feltűnőbb volt tehát, mikor új lakásán a ládát felbontotta,

a pénzt és sorsjegyeket nem találta. A ládát nem bonthatta fel senki, mert azon külérőszak nyomai nincsenek, arra pedig határozottan emlékszik, hogy a pénzt beletette. Még egy kis párnahajba csomagolta be s úgy dugta a nagy párnák közé. A párnahajt megtalálta, de az üres volt. Gyanúja egy munkásra irányul, aki a csomagolásnál jelen volt és segített is neki, akit ő néhány percre magára is hagyott, mielőtt a ládát leszegezte volna. Valószínűnek tartja, hogy a lopást az követte el.

\* **A tiszti tennisz-pálya megnyílik.** A tiszti tennisz-pálya holnap megnyílik s azt a tagok használatba vehetik.

\* **A vendég diákok elszállásolása.** Legközelebbi kimutatásunk óta a május hó 7-ikén tartandó zászlóavatásunk alkalmából városunkba érkező diákok elszállásolására a következők voltak szívesek a bizottságnál bejelentést tenni: özv. Kerekes Gusztávné urnó, Kemény János, H. Kiss Pál és Kovács Jenő urak. Előbbi kimutatásunkba sajtóhiba folytán Weisz Dezső ur neve helyett Wészy József került tévesen. Még egyszer felkérjük Debrecen város nemesen érző közönségét, hogy a vendégszolgálatok e pár napra szállást adni s e szándékukat a főiskolai kapusnál és Mester-utca 28. szám alatt kitett íven nevéikkel s lakásukkal feljegyezni szíveskedjenek. Hazafias üdvözléssel Debrecen, 1905. május 3. a főiskolai ifjúság nevében ifj. Koss Zsigmond joghallgató, az elszállásoló bizottság helyettes elnöke.

\* **Nyakszirtmeredezés Debrecenben?** Tegnap délután riasztó hír járta be a várost. Nem kevesebről van szó, mint arról, hogy tegnap a városban nyakszirtmeredezésben hirtelen két ember is megbetegedett, kik közül az egyik már meg is halt volna. Utána jártunk a dolognak s meggyőződünk róla, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz. Ilyen megbetegedés sem a városban, de még a környéken sem történt. A rémhírre az szolgálatot okot, hogy tegnap reggel az Erzsébet-ut egyik szállásadóján egy napszámos kinézésű ember hirtelen rosszul lett s eszméletlen állapotban szállították ki a kórházba. A napszámost azonban epileptikus bántalmak kínozzák, mely ép oly távol áll a nyakszirtmeredéstől, mint Makó Jeruzsálemtől. A szerencsétlen ember különben még az esteli órákban sem nyerte vissza eszméletét s így kilétét megállapítani nem tudták.

\* **Betörés fényes nappal.** A Vendég-utca 8. szám alatt lakó Lőrincz Lajosnak tegnap kellemetlen meglepetésben volt része. Mikor a délelőtt folyamán haza érkezett, lakását feltörve és részben kirabolva találta. A betörő a lakásba vezető ajtó retesztét felfeszítette s úgy hatolt be a lakásba, honnan harmincöt korona értékű ruhaneműt vitt el. A tettes oly ügyesen végezte munkáját, hogy az udvarban senki sem vette észre. Észrevételül jött és távozott, senki sem tud róla legcsekélyebb utbaigazítást sem adni.

\* **Elveszett.** Folyó hó 2-án elveszett a Piac-utca 50. számtól a Hunyadi utcáig terjedő uton egy a Fonciére, a Pesti biztosító intézet által Hollaender Sándor nevére kiállított életbiztosítási kötvény és három díjnyugta. Szíves megtalálást kérik a kötvényt és a díjnyugtákat — miután azoknak semmi hasznát nem veheti — a Fonciére irodájában Piac-utca 50. szám alá kézbesíteni, ahol illő jutalomban részesül.

\* **Endrédi féle tánc curzus** az idény előrehaladottsága miatt ez idén elmarad jövő év ápril hó 1-ére.

\* **Legújabb Lawn Tennis-ozingók** Michalstädter útda: Mandel Lipót első ozingóraktárában kaphatók.

\* **Az angol királyi szálloda öttermében** minden este olgány-zene.

\* **Barisnya-kiállítás** és vásár megnyílt Bartha főtéri üzletében.

\* **Legújabb női ruhaszövetek** és blous kelmek nagy választékban kaphatók Asztalos József cégnél Kossuth-utca 4. sz.

\* **Napernyő-különlegességek** nagy választékban legolcsóbban kaphatók Barthanál.

\* **Leányka és gyermek matröz-sapkák** legolcsóbb kivitelben Feketenél.

\* **Valódi angol zebr bluz-kelmék** darabja 8, 2-80, 5-40, mérték után készírvé 7, 8 és 10 koronán Barthanál.

\* **Frima hizlalt cukortorma** 1 kiló 28 kr., pergetett akácmez 1 kiló 60 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczy- és Bövícs-utca sarkán. — Ropogós, vizes és eotes uborka üvegenként vagy darab számra jutányos árban. — "Tutti-frutti" vegyes gyümölcs-íz, egy kiló 50 kr. — Telefon-szám 315.

\* **Ifjúsági zászlóavatás** alkalmára remek kivitelű fehér és színes női kalapok, napernyők, nagy választékban Rózsa Lajos divataruházában.

## TÁVIRATOK.

### A politikai válság.

Budapest, május 2. Gróf Tisza István Budapestre érkezett Gesztől s délelben minisztertanácsot tartott, a melyen az összes miniszterek részt vettek.

A szabadelvű párt 16-os bizottsága gyűlést tartott, a melyen megbeszítették, hogy milyen magatartást tanúsítanak a képviselőház holnaputáni üléssel meginduló felirati vitával szemben, de ezen ügyben érdemben nem határoztak. Holnap a szabadelvű párt teljes összeségében ülést fog tartani.

Ellenzéki körökben azt hirtelik, hogy a király a magyar politikai dolgok miatt nagyon el van kedvetlenedve, a politikai dolgok elől elzárkózik s nem is fog Budapestre jönni. Ezzel szemben a Nemzeti Kaszinóban erősen pertraktáltak azt a hírt, hogy a király hosszabb időre Budapestre jön, a kihallgatások megkezdődnek s a monarchia sulypontja Magyarország lesz, Tisza István gróf épen ezért nem is utazik Bécsbe, azt a programját, hogy részt vessz a szász király tiszteletére rendezendő ünnepségeken, megváltoztatta s a királyt Budapesten várja be.

### Kegyelem Kleinnének.

Bécs, május 2. Itt nagy feltűnést keltett, hogy a kegyelmi tanács ma javasolta, hogy Kleinné Franciskának megkegyelmezzenek. Így valószínű, hogy Kleinné megszabadul a halálbüntetéstől.

### Vagdalkozó katonatiszt.

Brassó, május 2. Itt egyik kávéházban előkelő szász polgárok mulattak, a másik asztalnál pedig tiszték iszogattak. Az egyik tiszt egyáltalán nem respektálta a másik mulató társaságot s nagyon kihívólag viselkedett. Később pedig a civillé asztárhoz hajított egy poharat, a mely Hornig Gyula gazdag polgárt találta is. Hornig erre felállt s minden sértő szándék nélkül, de energikusan kijelentette:

— Na ez már mégis sok!...

Erre az illető tiszt Köller tüzérfőhadnag kirántotta kardját s Hornungnak rohant. Többször rávágott s Hornungot elborította a vér. A polgárságnak a dühöngő főhadnagyot csak nehezen sikerült megfékezni.

### Férjgyilkosság miatt letartóztatva.

Budapest, május 2. Zágonyi Mózesné szenzációs ügyére megállapították, hogy Zágonyiné férjével vörös bort itatott, amelyben altató volt, amelytől Zágonyi mélyen elaludt. Éjjel azután az asszony rálőtt revolverrel férjére, a ki kiugrott az ágyból s az ablak felé rohant. Ekkor az asszony ismét rálőtt. Zágonyiné ma megjelent az állampénztárban, hogy meggyilkolt férje után a nyugdíjat felvegye. Miután a budapesti törvényszék az asszony le-

tartóztatását elrendelte, azt fogantositották s Zágonynét letartóztatták.

### A háboru.

London, máj. 2. Megbízható hírforrás jelenti, hogy a három orosz flotta Hainan magasságában találkozott.

### A Hámor család.

(Folytatás.)

Derenginé mosolygott. Keserű mosoly volt ez, de azért ajkaira erőszakolta. Nem akarta, hogy lássák, nem akarta, hogy észrevegyék, milyen fájdalmat fakasztottak Hámor szavai az ő szívében.

— Tehát kiutasít? — tette fel a kérdést Derenginé.

— Bárhogy magyarázza asszonyom, nem tehetek róla. Ezt meg kellett önnek mondanom.

— Jól van, uram, tudomásul veszem.

— Mi még ma, sőt azonnal visszautunk a fővárosba. Szíves vendégszeretetüket köszönjük, de nem vesszük tovább igénybe.

Hámor László karonfogta könyező szép leányát s kivezette a lugasból. Marinkai követte őket s gunyos mosolya, lenéző tekintete bizonyára feledhetlen lesz Derenginé előtt, aki egyedül maradt és sirni szeretett volna bosszúságában. Legyőzte indulatát, de annál lelkesültebben fejlesztette a lelkében ébredő bosszúvágyat.

— Megálljatok!... Ahogy ti bántatok velem, úgy bántok én veletek!... Nem kell a barátságom, nem kell a rokonszenvem?... Legyen... Most már egy ellenségetekkel több van... Én vagyok, de legyetek róla meggyőződve, hogy én egymagam fölérek valamennyivel.

Hámor László amint kiléptek a lugaslól, Marinkai felé fordult:

— Mi Irénnel rendbeszedjük podgyaszunkat. Kérlek, légy szíves és keresd fel a vadásztársaságot, értesítsd a feleségemet és értesítsd a te feleségedet, hogy megyünk. Amennyire lehet siessetek vissza, még az esteli vonattal elutazunk. (Folyt. köv.)

### NYILTÉR.)\*

**Dr. Szűcs Géza**

ügyvédi irodáját

Széchenyi-ú. 14. sz. házba helyezte át.

**Dr. Strellinger Győző**

nőorvos

lakását, Arany-János-utca 10. szám alól, József-kir.-herceg-ú. 5. sz. alá helyezte át.

Ügyvédi irodámat

Piacz-utca 73. szám alá (Tihanyi házba) helyeztem át.

**Dr. Tervev Tamás**

ügyvéd.

**Dr. Kovács József**

ügyvédi irodáját

József kir. herceg-utca 8. sz. alól

áthelyezte

Batthányi-u. 11. sz. alá.

**Dr. Burger Péter**

orvos

lakását, 1. évi április hó 25-étől

Piacz-utca 55. sz. alól a

Dégenfeld-tér 10. szám alá

(Kenyér-piacz.)

(emelet) helyezte át.

**Tölgyfa szőlőkaro**

**Száraz tűzifa**

cseser, tölgy, bük, varga, gyertyán és válogatott szorszámfa kapható

**HEGEDŰS EMIL**

lakkereskedőnél.

Raktár:

Iroda:

Homokhegy, légszuszogár mellett.

Miklós-ú. 7. szám.

**Dr. Farkas Ignác**

ügyvéd, irodáját

Piacz-ú. 40. sz. házból áthelyezte az átellenben levő

Piac-utca 55. sz. ház emeletére

Hungária kávéház épülete mellett.

**A nagyerdei hidegvizgyógyintézet megnyílt!**

A víz alkalmazása gyógy célokra, hőmérsék., alak és időtartam tekintetében oly sok változatosságot enged, hogy azt a legkülönbözőbb betegségeknek eredménytel alkalmazzhatjuk.

Általában a vizgyógyászat edzőleg, élet-tőleg és erősítőleg hat. Az anyagcsere fokozódása, az idegrendszernek kedvező befolyásoltatása által a beteg szerveknek megváltozott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó ki a hidegvizgyógyászat alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik és gyarapszik mellette, míg a magasabb korban a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan működő szerveket felfrissíti:

Eredménytel alkalmazható tehát a vizgyógyászat és annak különböző alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengüléseknél.

2. Erősödési és edzési szempontból, a légző szerveknek hurutos állapotra való hajlamánál.

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. véréngesség, sápkór, kövérség, köszvény, görvélőkór, cukorvizelelésnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknek.

5. Vérkeringési zavaroknál, vértóululás és aranyeres bántalmaknál.

6. Rheuma és idegfájdalmaknál.

7. Az idegrendszer megbetegedéseinek a neurastheniánál, ennek sokoldalú jelenségeinél: mint fejfájás, szédülés, fejneműzés, levertség, szellemi és testi kimerültség, almatlanság, Asthma, ideges szív-bántalmak, a gyomor-, bél-, és nemi-szervek neurastheniájánál, Hysteriánál, Basedow-féle betegségnek, görsős és hűdéses állapotoknál.

A nagyerdei hidegvizgyógyintézet modern és célszerű berendezése, fekvése és kitűnő puha vize, föltötte alkalmas tényezők a vizourának sikeres használatára. Fővárosi szakértői személyzet végzi a teendőket, az árak mérsékeltek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész uap nyíva férfiaknak: 9 óráig és d. u. 5-8 óráig; nőknek 9 óráig d. n. 5 óráig.

**Nyaraló tulajdonosok és kertilakosok figyelmébe!**

**Szekeres Gyula**

5-ik kerületi kéményseprő mester

lakása Május 1-től

Rákóczi-ú. 54. sz. alattvan,

**Cautió képes**

nős pinczért keres

**Sissler Ágoston**

jó forgalmu vendéglőjében,

Bihar-Diószeg.

**Rendkívül érdekes,**

hogy kiló számra potom árban lehet mindenféle divat árukat; u. m.: atlasz batisztokat, karton és női szövetekeket, vásznakot, kanavászkot, fehér damaszkot, férfiruhának való finom gyapjúszövetekeket, zsebkezdőket, harisnyákat, paplanokat, függönyöket, abrosz és ágyszerítőket, férfi és női szabóknak hozzávalókat beszerezni:

**Somogyi M. és**

**Társánál**

Debreczen, Főter 2602., a nagytözsde udvarban kiló számra potom 60 krtól feljebb 4 frtig.

**Szöllősföld árverés.**

A debreczeni 10 sz. tjkvben 4375 hrsz. a. foglalt özv. Mede Gyuláné-féle 708 négy-szőgöl területű Vénkertű szőlő a debreczeni ref. egyház tanácsstermében folyó május hó 8-án reggel 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfog adadni.

Felhivatnak tehát az érdeklődők, hogy ez árverésen a kikiáltási ár 10%-ának megfelelő 280 korona bántópenzzel ellátva megjelenni sziveskedjenek, hol az árverés feltételeit megtekinthetik. Ezekre vonatkozólag egyébiránt előbb is tájékozás szereshető Mártou Imre egyházi ügyvéd irodájában, Piac-u. 44. sz. a.

**Az egyházi küldöttség.**

**A poloskák!!**

tökéletes kiirtását egyedül

**Schwartz Izsó**

vállalja el kezesség mellett

saját találmányu Poloskairtó szerével, mely üveg-számra is kapható 3,- 5,- és 7,- koronás üvegben. Bizonyítványokkal szolgálhatok. — Egyedüli czimem

**Schwartz Izsó**

Arany-János-utca 55. sz. alatt.

Amennyiben nevémben e munkára bárki is ajánlkozik

tessék elut sitani!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

**Jégszekrényeket,**

önműködő fagylaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, Tükrözött kerít golyókat, Sodrony borítékot és szabadalmazott, legjobb befűző üvegeket, a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

**Kaszanyitzky Endre,**

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszárak nagykereskedése, Debreczen, Piac-utca 57. szám.

Kávéházak minden nagyszámú felszerelését a legújabb állapot és portálé üvegáruval szállítják.

Kávéházak minden nagyszámú felszerelését a legújabb állapot és portálé üvegáruval szállítják.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.



**Eperjesi Cserép kályhák**

elősmert legjobb minőségben;

továbbá:

Fűzőedények, takarék-konyhák, — épület vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és peronospora fecskeidők

nagy választékban a legjutányosabb árban

kaphatók:

**Kovács Gyula**

vasüzletében,

a „BIKA” szálloda mellett.

**Divatos napernyők**

Jó mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,

120 cm. széles sima Batisztok, női ruhavásznak zephirek

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen, Rózsator.

**Fel vásárlásra!**

A legutóbb jelzett két óriási csődtömegén kívül megvásároltuk

**Kiss Lajos csődtömegét**

az új áruraktárt a régi helyiségből elszállítottuk a volt László-féle könyvkereskedés helyiségebe üzletünk tőzsomszedságába,

Itt azután május hó 5-től kezdve eladásra kerülnek batisztok, szövetek, vásznak, blousok, ernyők stb,

leltári becsértékben,

a mi a tényleges ár felének felel meg. — Tisztelettel

**Wallerstein Fülöp fiai**

Piac-utca, kistemplommal szemben.

**Van szerencsém** a n. é. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy a

~ tulhalmogott raktárom miatt ~ rendkívül olcsó árban árusítok u. m: 150 krtól kezdve feljebb a legcsinosabb díszkalapokat, továbbá csinos díszített gyermek kalapot 1 frtól 1 frt. 50 krig.

Kérem a kedvező alkalmat el nem mulasztani. — A n. é. hölgyközönség tömeges pártfogásáért esedezve, maradtam tisztelettel

**Fein Karolin**

Kossuth-u. 8., a színház mellett.

**Szobapadlómáz** valódi Bernsteint lakfesték

Eredeti tükörfényű **LINOLEUM**

**Szesz-lakk** gyorsan száradó szagtalan

**PARQUET-MÁZ**

minden színárnyalatban és minőségben beszerezhető;

**Komlóssy Lajos,**

fűszer- és gyarmatárkereskedésben. Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213 szám.

**ÁRON MIKSA**

Dréher Antal Kőbányai söfőzdéjének vezérképviselője Debreczen és vidékére.

Van szerencsém tisztelt vevőimmel s a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy sörs-palackjaim teljesen légmentes elzárására sikerült a „The General Bottle Seal Syndicat Limited” Londoni cég szabadalmát a helybeli piac részére bizárolagos használatlall megnyernem.

A „Seal” (pecsét légmentes elzáráselvényei):



Seal-dugóval elzárt üveg.

1. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadugó moszatja nem juthat a sörbe.
2. Az üveg szájának teljesen légmentes és nagy feazerő (ca. 2-3 légnyomás) elleni elzárása, ami a sörben levő szénasav elillanását teljesen lehetetlenné tévén, a sör hosszabb időn át sem veszti el kellemes ídítő ízét.
3. A legnagyobb biztonság hamisítás ellen, mert az üveg elzárása csupán az ezen célra szerkesztett géppel eszközölhető.
4. Dacára a légmentes elzárásnak, a palack egy szeggel is a legkönnyebben felbontható.
5. Tetszetős külső, könnyű kezelés.



Az üveg Keresztmetszete

Midőn még a fogyasztó közönség szives figyelmét felhívom arra, hogy akár a fent említett rendszerű elzárás-sel akár a közönséges cégebeágetétes parafadugóval ellátott üvegekben valódi

„Dréher“-féle ser

csupán az itt látható védjegyes etimkével kapható.

Magamat a nagy-csalomú vevőközönség szives pártfogásába ajánlva, vágyok

kiváló tisztelettel



**Áron Miksa.**

Apró hirdetések.

Levelezés.

MELYIK NEMES SZIVÓ ari ember volna hajlandó egy magános hitelt özeget 40 koronával par hónapra kifizetni. Levelet „Fiatal özeget” jelző alatt a kiadóba kérek.

FIATAL LEÁNY levélben ismeretséget keresem levelekkel teljes címmel „Haromszéki góbbé” jelzőre kiadóhivatalba kérek.

„DISCRETIONAK” a megjelölt helyen levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCS. N. Törlesztés kölcsönökét földbirtokra, bázakra, négyes kamattal, drága kamatu kölcsönökét olcsó kamattal átcsereztet, terménysrukat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknél fizetés feltételeire nagyobb kölcsön megfizetését kezessé nélkül is Héry bankrodaja. Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 469

REGI UJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó hivatalban.

KOHÓGESNEL LEGJOBB cukor a Borsy-telep pomotefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóska s Jóna drogeriájában.

KIADÓ LAKÁS. Két utcai butorozott szoba üvegezett folyosó és mellék helyiségekkel. Egy szoba előszobával butorozva utcai. Mindkét lakás külön bejáratú a kapu alatt. Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Ötvös-u. 11.

A KI NEM HISZI hogy Kaiser Salamon női és férfi ruha vászon, és kezmiaru, fiu és leány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a legolcsóbban beszerezhetők, az jön el Hatvan-utca 2 szám alá, és győződjön meg. Meggyezendő hogy csak hiteltbe, heti 1 K. vagy havi 4 K. részletekben. Tükör és kép nagy választékban.

SZABNI TANITOK 10 koronaért. Cím a kiadó hivatalban.

FÜLÖP JULIA kerületi szülésznő lakását Kossuth-utca 61. szám alá helyezte át.

ÖNMŰKÖDŐ göröggyönyököt elköltözéshez butoroztatást és mindennemű kárpitos munkát legutányosabban készit haznál és hazon kívül. Oláh Andras kárpitos, Csapó-utca 28.

HOLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cium a kiadóban.

TAKAREKTÜZHELYEK legjobb minőségben nagy választékban jutányos árban kaphatók Kovács Gyula vasüzletében, Bika szálloda mellett.

KIADÓ bolt helyiség hentesnek igen alkalmas. Saléton-u. 6 sz.

CIMBALOM ORÁKAT adok jutányosan. Cím a kiadóban.

SZÉCSÉNYI-KERT 38 Posta-kerttel szemben téli nyári lakásnak megfelelő két szoba konyha, kamara, pince, nagy szép veranda, 200 négyszögöl gyümölcsös kerttel május 1-től kiadó.

KÖNYVELŐ ajánkozik hivatalos órákon kívüli idokra. Cím a kiadóban.

HAJDUSZOBOSZLON a piac legforgalmasabb helyén kiadó egy üzlethelyiség, értekezhetei Schiffer József üzletében Szoboszló Piac-tér.

KISSÉB s nagyobb kertek gondozását előnyös áron felvállalom Kossuth-u. 9.

HAJFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag hajbetétek, legutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női haját veszek.

ROZSA KRUMPLI mázsaja 4 forintért kapható Simonffy-utca 44. szám alatt.

CSINOSAN butorozott utcai szoba külön bejáratú azonnal kiadó. Hatvan-utca 34 sz.

ARANY-JÁNOS utca 8. alatt egy lakás, pék sütőjével kiadó.

URADALMI TEA VAJ naponta friss érkezésű 1 frt. 20 kr. kilója KERTESZ SANDOR fűszer és csemege nagykereskedésében, Kossuth és Bathanyi-utca sarkán.

A GÉPIRÁSBAN, könyvelésben és irodai munkákban jártas fiatal csinos leány azonnali belépésre ajánkozik. Cím a kiadóban.

NYÁRI LAKÁS. Két szoba, üveges nyári ebédlő különálló konyha és pinczéből álló nyaraló Töczőkertben kiadó esetleg eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladás.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern új épület, tágas terasszal, borpincével 670 négyszögöl beültetett jó részi nemes fajú szőlővel, jó vízi szivattyus kúttal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

SZÉCSÉNYI KERT 16 szám alatti épület barackot termő csemege szőlővel eladó, vagy kiadó.

EGY jó karban levő pianó zongora olcsón eladó. cím a kiadóhivatalban megtekintés.

ELADÓ HÁZ Nyil-utca 136 ujonnan épült adómentes vagy nagyobbért elcsereendő. értekezhetni ott.

KÉTFELŐ nyiló nagy bolti ajtó eladó. Diószegi-u. 3 sz.

ELADÓ szőlő Hatvan-utcai kert I. járás 47 sz. gyönyörű 2 szobas terassz lakással, nemes faj szőlő, és gyümölcsösökkel, 850 négyszögöl, értekezhetni a kiadóban.

JO FORGALMU fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban.

A CSOKONAL-UTCA 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreczeni első Takarékpénztár.

22 HEKTOLITER sámsóni kerti bort tiszta, 18 forintjával eladó. Értekezhetni Sestakert II-ik járás Nagy Imrével.

NYARALÓ KERT 1000 m<sup>2</sup> termő szőlővel, a jobb oldali Sestakert nagverdőre néző frontján 6000 koronaért eladó. Tulajdonos lakik Simonffy-ut 26-c szám alatt.

JO FORGALMU trafik üzlet eladó. Cím a kiadóban.

ELKÖLTÖZÉS miatt egy varró gép eladó. Csillag-utca 106 sz. alatt.

SZÉCSÉNYI-KERTBEN egy nagy jövőjű 700 öles területen épült és még 7 évig adómentes ház, mely téli nyári lakhatásra alkalmas elköltözés miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Kereslet.

JÓ CSALÁDBÓL való fiu lakatos tanulóak felvétetik Szt. Anna 54 sz. alatt.

UJ VASÖNTÖDE és géplakatos műhely részére tanonczok felvétetnek. Hortobágyi malommal szemben a sorompó mellett. Fái és Bozók.

OVADÉKÁRPES iparos vagy kereskedő szik vizelárusításra felvétetik. Teleky-u. 100.

HÁZ ELADÓ halálozás miatt Fazekas-M-u 5 szám.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak Kossuth-utca 55.

FÜSZER üzletbe egy tanuló felvétetik, Széchenyi-utca 55 sz.

ERŐS gépvarróné felvétetik Wiener Adolf zsák és ponyva üzletében.

GYAKORLÓTT alj varrónók ugyanott tanuló leányok felvétetnek Simonffy-u. 37.

PÉNZTÁRNOKNÓ felvétetik Gyarmathy hentesnél Bathlen-utca.

HÁZMESTER gyermektelen felvétetik. Hetes és tanuló fizetéssel felvétetik. Piac-u. 71 sz. az üzletbe.

NEVELŐ izraelita teljes kosztért, gimnázista tanulóhoz felvétetik Piacz-utca 45.

GYAKORLÓTT varrónéknók kézi- és tanuló leányok azonnal felvétetnek. Cím a kiadóban.

GÉPKÉZELŐ és munkásnók felvétetnek. Teleki-utca 100.

KRAUSZ HENRIETTE női divataru üzletbe egy leány felvétetik.

URI-LEÁNY HÁZIASAN NEVELT házvezetőnői vagy gazdasági állást keres vidéki magányos urhoz. Cím a kiadóban.

100—150 LITER tej megvételre keresetnek naponta. Cím a kiadóban.

TALÁLTATOTT egy női arany óra. Tulajdonosa atveheti az I. ker. rendőrkapitány ságnál.

KERESSEK a Hatvan vagy Bathlen-utca 2 vagy 3 szobás lakást. Cím: Balogh M. J. fűszerüzletében. Hatvan-utca 15. sz.

Konyári Sóstófürdő

megnyílik április hó 30-án.

Gyógyítja a görvély kört s annak hővetközményeit, v. m. osontszent, osontvelőket, és szeszszűfőrdött izület stb. mindennemű kőszvényes oszvos bántalmakat, bárcziféle bőrbajokat továbbá sáphór, máj, lép, vesé és belső érganatokat női és férfi bajokra legkiválóbb hatással.

Fürdő orvos: Dr. Móricz Ernő pocsaji th. járás orvos.

Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kétann ételék és tisztán kezelt itatók személyes felügyelettel állanak) és a mi 15. mélyen leszállított árok mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t. fürdővendégek.

Vasúti állomás: Hosszupályán, Debreczen—N. Létai vonalon. Posta és távirtda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

Frank Zsigmond, a Konyári Sóstó fürdő kezelője.

Nagy Lajos  
irodájának

általános adásvétel közvetítő osztálya.

Csapó-utca 13. szám, az udvarban jobbra, a mezőrendőrkapitányság mellett.

Telefonszám 335.

KÖZVETÍTŐ: Földbirtokok, házak, szőlők, mindennemű üzletek, üzleti berendezések, üzleti aruk, érték tárgyak, arany és ruhaneműek, egyszóval minden-bármily értékű dolgok eladását. Kényesebb természetű értéktárgyak eladás végett nálam elhelyezhetők, s azok eladásának közvetítése a legnagyobb titoktartás mellett történik.

Tessék a Csapó-utca 13 sz. ház falán levő saját hirdetési táblát olvasni, az eladó ingatlanok és értéktárgyak azon állandóan felsorolva vannak.

Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig d. u. 2—7-ig.

Rendkívüli árak!!

Gyári raktár!!

a legújabb

Fekete, szíves és

Csípke napernyőkiből

Bosznyai J.

és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt

Ernyőket,

ha netalán azok

egy éven belül

ciszakadnának teljesen

díjmentesen huzatjuk által.

Feltűnő olcsó árak!